

“刘洋别回家，家里没水没电”

业主“智慧”维权火爆网络

上周四，由于突然而至的高温导致用电量激增，郑州出现大面积停电。可就在这大面积停电的区域中，天伦琥珀名城的停电信息则在网络上引发巨大关注，起因就是业主打出了一条横幅：刘洋，别回家，家里没水没电（右图）。

我国首位飞天女航天员的娘家停电了，这被广大网友称为“智慧”的维权行为之后，作为开发商和物业管理方，天伦集团董事长张瀛岑在这条维权微博发出17分钟后，发出致歉微博，同时称向受累的业主每户补偿500元钱。在张瀛岑的微博之后，新浪微博里关于天伦琥珀名城的停电信息立即在网上发酵，广为传播。



事起 “智慧” 维权横幅网上出现

天伦琥珀名城，此前已经在网上火爆过了，原因是国内首位飞天女航天员刘洋的父母住在该小区，在神九飞天那些天，这个小区里来自国内外的媒体记者数百人来来回回出入，小区也在新闻报道中出尽风头。

然而，7月12日，这个小区再次在网上被广泛关注。起因是小区停水停电，业主打出横幅在花园路和天伦路口维权，而网友“慎独小猪”的一条微博在网上引起了广泛传播。

这条发自7月12日中午11点42分的微博，配图是市民打着横幅，横幅内容就是该条微博内容。这条微博立即被网友转发，几家都市报官方微博转发，财经网官方微博转发。

记者联系了网友慎独小猪，他说这条微博内容来自大豫网，虽然不是他的原创，但可能是微博上的第一条。

应对 董事长微博道歉承诺赔偿

在@慎独小猪的微博发出之后，更让网友们热议的，是天伦集团董事长张瀛岑在17分钟后发出的微博。

@人大代表张瀛岑：琥珀名城四期停电对业主造成不便，在这里说声对不起，你们受累了！因为供电局设施的原因四期用的是临时用电，高峰造成短路。下午一定把电送上。物业会向每户补偿500元聊表歉意。再次道歉！（7月12日11:59）

@人大代表张瀛岑：关于临时用电问题，公司正在积极和政府相关部门对接，力争8月底彻底改观。另外，刘洋家有电，刘洋父母今天也回来了，大家不用担心。再次向业主致歉，天这么热，没电谁也受不了。谢谢你们的宽容！（7月12日13:13）

之后经过抢修恢复供电，张瀛岑再次发出微博。

@人大代表张瀛岑：琥珀名城的电已送上。作为物业方，我们有很多需要提高的地方，我们愿意总结经验吸取教训，改善服务质量。小区在城市里存在，也有一些无法完全掌控的因素，希望大家能体谅，共建温馨家园。（7月12日14:49）

网友反应

微博时代的危机公关

@九峰论坛-姗姗：能借的都借了，就连刘洋的名字也给借了。

@宅男老酋：一户500元，这广告费值了。

@安徽杨胜：哈哈，业主们很智慧。

@谭世平：天伦的反应及时，值得学习。

@常晓伟：微博时代的危机公关。

新浪微博河南区负责人张廷嘉介绍，在微博中发生的此类事件非常多，但是能够采取积极态度，将被动转为主动的企业少之又少。天伦集团品牌总监张晓锋也告诉记者，其实停电的只是小区的四期，刘洋父母家并不在停电区域，这次微博发酵事件，是他们诚心道歉，赔偿也是表达诚意的，并未想到炒作，但是没想到反而带来了广泛的传播。

据《郑州晚报》报道



“丈夫为救妻子私刻医院公章”事件追踪

各界捐助 救妻男昨到法院退赃

“今天退了钱，总算能松口气了。”廖丹一边抽着烟，一边把脸转向别处，眼眶突然就红了。整整4年时间，他在每周两次的谎言中煎熬着，因经济困难，他用自己私刻的假章来给身患尿毒症的妻子结算一周两次的透析费，被发现时欠款已高达17万元。

而在该事件被报道后，廖丹家的生活几天内有了巨大变化。昨日上午，他将刚收到的17万余元捐款交到法院退赃，廖丹希望，以此能救赎自己的犯罪行为，获得缓刑。

◀廖丹退赃后，法院给他开出了收据证明。

一早搭记者的车往法院赶

不到7点，妻子与儿子还在睡梦中，廖丹便匆匆收拾好自己的小包儿，特意放进了一盒香烟，轻轻关上了家门，搭乘记者的车前往东城法院。

一路上，廖丹接了几通电话，一通是媒体记者告知廖丹，政协委员陈利浩所捐赠的17.2万元目前还在报社行政人员的账上，今天上午要先到银行取钱，再到法院与廖丹会合。原本约好10点半见面，由于廖丹着急，坚持7点钟就出发了。

第二通电话是街道办事处打来的，廖丹放下电话说：“不知道什么事儿，让我今天过去一趟。”廖丹说，估计是自己的事最近曝光率太高，街道方面要跟他谈谈救助的事情。此外，就是各路媒体约廖丹上午在法院门口见面。

8点半，廖丹下车后发现法院还没开门，于是在树荫下点燃一支烟，边等边回答着记者们的提问。9点15分，法官将廖丹接进法院，媒体记者则被婉拒在了门外。

10点25分，报社的取款人到达法院，被接进与廖丹会合。20分钟后，廖丹举着法院开具的收款凭证大步走出法院，他深深地吸了口气。“接下来的事儿，就听天由命吧。”廖丹红着眼圈说。

退完钱后，廖丹第一时间给妻子打电话报了信。

律师称将全力争取缓刑

昨天有别于廖丹受审后几天来独自面对媒体，乾泽律师事务所的律师汪旭作为廖丹的代理律师陪着他完成了到法院退赃的过程。“我们之前有私交，今天的退赔和此后的事，都将由汪律师代理了。”廖丹说。

汪律师表示，他将最大程度地帮助廖丹争取缓刑，“此次廖丹将赃款全部退赔，应该有机会获得缓刑。”同时，他表示，廖丹的全家都指望着他一个人照顾，因为廖丹的父母早就离异，其母多年患病，这些年来，廖丹为了给妻子治病，向亲戚朋友把能借的钱全借了，廖丹的儿子今年刚刚考上重点中学，如果廖丹服刑，家里确实十分艰难。

刑期是最不敢面对的结果

救助款有了着落，但廖丹还必须面对一个问题，就是如果不能被法院判处缓刑，那么妻子与儿子以后到底由谁来照顾？

当被问到这个问题时，廖丹的眼圈有些发红，这几天

一向有问必答的他，将头扭向一边：“再说吧，再说吧。”廖丹的眉头皱在了一起，似乎不愿意多想这个问题。

昨天上午，记者电话联系到了给廖丹捐款17.2万元的政协委员陈利浩。陈先生说，希望这笔捐款可以在廖丹的事件中起到帮助作用，也希望法院能在法律允许的范围内对廖丹从轻判处缓刑。陈先生同时对廖丹表示：“希望他健康平安”，并能够在事情解决后更好地照顾家人。

廖丹：善款已够妻子看病

前天上午，廖丹在家中签署了一份授权书，有了这份授权书，他妻子杜金领今后的治疗费将更有保障。他授权媒体人范炜、天使投资人薛蛮子与新浪微公益为他的妻子募集治疗善款。

授权由中华社会救助基金会全程执行这笔款项，中华社会救助基金会与医院直接对接，确保各项捐款信息、治疗凭据等公开透明，接受公众监管，专款专用，只用于其妻子的治疗，绝不做其他用途。

据廖丹说，这笔钱将由中华社会救助基金会直接打在医院的账户上，作为给妻子治病的善款，妻子如果不治，钱款再回到基金会另作他用。目前，该笔基金已经募集20余万元，目标是50万元。

据《法制晚报》报道